























































































CONNESSIONE

le curve regolari sono connesse














































































































ma tale curva è l'immagine di
un intervallo tramite una funzione
continua quindi deve essere connessa

Iii Per esercizio

superfici
Vogliamo descrivere un oggetto bidimensionale

liscio che vive un uno spasso IR m

per esempio ii grafico di una

pz
funzione x g fa g e c

Di R
y

Rsm il grafico sono i punt ix y fa
Altro esempio la sfera unitaria unita

cx.ge c Di Hayate
per il teorema f implicita s localmente
è il grafico di una funzione














































































































Come nel caso delle curve vogliamo
dare una def parametrica

Donne coi in R2

Considera k chiuso e connesso
a

c K K È interno
Is chiusura

k è la chiusura del suo interno

voglio evitare che K ma della

forma pi

è

Quasi sempre k è un rettangolo

N B K è connesso per poligonali

Element d superficie regolare parametrica

9 K Di














































































































i

c

D
REM C b con le chiesa vuol dire che la

funzione è c A con d aperto KSA

q è inattiva su i

filo È Riguardare la

fa
xulu.ir

di prodotto in

Sulu KE figo etc

Zulu r

una mail D
L'immagine q K si chiama sostegno

delle superfici spesso solo superficie














































































































N.BY k è connessa per unire

questa è

IÌ
incolla blu erano bordo

III risp innanzi
mollo tutti

di II

ma0
Toro

la condizione di inattività in ko

vuole evitare intersezioni del

up

La condizione qui 4 È garantisce














































































































l'esistenza del PIANO TANGENTE

non è7
il sostegno
di una

quindi 4dam è sup regolare

Per dimostrare che su ogni punto di

4cm esiste il piano tangente

fissiamo wo no vo e

qui

disegnano una curva regolare ETI 3K
f c o Wo

7 4 reti è una curva nn TI














































































































il cui vettore tangente è

4 fisica n'A yacht O

quindi nn t rito qcwjuldtqjw.to
NB quivi equino NON dipendono da 8

Ù coi è combinazione lineare di qucw.ie YIN
se prendo un'altra curva Kitts IIche passa per Wo a t so

di nuovo 4 quindi qjw.int
Quindi per tutte le anni di.IR contenute
sul sostegno della superficie 41k e

passanti per il punto quo














































































































il vettore tangente è contenuto

in spancqfw.li 4dm
se queiio NON è parallelo a iffy
tale spesso ha dimensione 2 e

lo spazio AFFINE

i spencqqaiqiw.it è

il piano tangente

a
Il significato di lutto














































































































7 segmento orizzontale BLU mi

disegna Su q K una curva il cui

tangente è qui Il segmento verticale Rosso

dà una curva il cui rettore tg è Lo
a Mungo d È garantisce
che dim spam quivi 2

che le cerve blu e la curva

rossa sono sempre trasverse

il vettore yury è ortogonale al

piano tangente

tÈ














































































































più in generale posso fare una

griglia su K

q

HAE EEE
Questo da una buona immagine della superficie

e da una idea intuitiva per calcolare

l'area superficiale di YIK
Immaginiamo di fare una guglia molto FINA

che corrisponde a una partizione in rettangoli

µ
Res

itti.ee Ei 2 3 4 S G 7














































































































Ho segnato il rettangolo R e la sua immagine

NCR sulla superficie w.cn v INGRANDISCO

Asd

Gv

il vettore rosso è affair il vettore BLU

è 4 Gv sono vettori in IR
n

Per il teorema di Lagrange
4 Catsup quivi i quinti su 0484

4 a vi Sv s fluir qq.ir si OGGI

l'area di YR è vicina all'area del

parallelepipedo
ma ma vale jpqi iiiilqcn.hn qui Susi quei

Alliata lqnqrisusv GH.iq lR














































































































quindi è NATURALE DEFINIRE

Acque ftp.nqddudr
K questa def è INTRINSECA

CAMBI di PARAMETRIZZAZIONE
Anche per le superfici posso definire
due parametri sanzioni equivalenti
dati K K domini commessi di R

1
e sia p una mappa 1 a 1 Il K c

1

loci mente invertibile y in ivl.ph
data 4 K Di superfici regolare

definisco ricurvi qcpcun.vn Disegno

questa è una parametrirazione equivalente
per il sostegno della superficie
n Ulteriori vinili finche riuniti
vs univi

Hu In lo In
















































rt chi IVi va

quindi Nun Nn
II lo Indaga Inter
4 1 I anche IIII

cannoli I III launeddasp
n minimi Sp Ininfetti p
o venivi II

Ruinas lungo det Sp
scrivendo per esteso tutte le variabili

qq.viinrf cn.iq lYulpin.iIfnYfpiunIDIldetspcu.m

CALCOLIAMO L'area usando µ

Hai dando ftp.nqv ldetJpldurdvs
1K talk dadi



Muntari diedi

LA Definizione di AREA NON dipende
dalla parametrissezione
Spesso si indica il sostegno delle sup con I
ds l'elemento di area

Acs fasi fianchi dado offesi.LY
K PARAMETRI zio

4
dalle stesse formule si vede che il
versore NORMALE a in un punto

À puo al 1 cambiare di

1 1 1 segno al venere della

ut
bing.degptnemetn.to azione

X
ni effetti solo la

4
direzione d è intrinseca



Esempi
Xlviii cosa ne 0,21T

ycu.ir un velo
2 yo rt

Cup core sunt ne 0,21T

ycu.ir una seno velo
2 45 coso

Xlviii Nuore ne 0,21T

ycu.ir un velo
2 yo rt

sia f È IR una funzione c

Hr Xlviii µ

alunni
un2Cum

est el



anni 1

fu e fa E

4 neri ftp.tfqf
d ftp.ffdudv

Siano i a b

lui f con
astigiani

l e



me µ Im
a.fm fu

fini noir e i fini me fila fin b

1 quel finiti
1 CS finita dato

lo
2T finiti da

a


